

归绥传统面点技艺濒临失传

张淑敏巧手重现“宫廷美食”

◇全媒体记者 王乐

本报讯 炉饼、芙蓉饼、一窝丝、金银丝卷、荷花酥、佛手酥、雏鸡酥、千层蜜麻叶……这些被称为“宫廷美食”的归绥传统面点，在呼和浩特面点市场已难觅踪影。在很多老人的记忆中，仍然忘不了这些传统面点的味道。

9月9日，经过寻访，记者见到了归绥传统面点制作人张淑敏。她不但精通归绥传统面点工艺，而且制作的面点味道纯正，推陈出新，已经从业40余年。

张淑敏说，由于传统面点制作工艺繁琐，工序复杂，出徒周期长，以至于炉饼、芙蓉饼、一窝丝、金银丝卷、金丝卷、莲花千层酥等面点在市场上消失近二十年，已濒临失传，如今会做的人寥寥无几。

“1979年，我下乡回城后参加工作，被分配到呼和浩特市饮食服务公司青城餐厅。那时候我师父张承先生已62岁，退休后被青城餐厅返聘，特别有幸，我能成为张承先生的关门弟子，学习了这门手艺。”张淑敏说。

张淑敏一直在传统制作的基础上

不断加以改进，每次做面点前，她都会准备数十种口味不同的馅，工序也各不相同。虽然工序繁琐，但她从不为了方便省去任何一道工序。

“如果有一道工序不过关，做出来的面点就不是那个味儿了，只有经过严格的工艺步骤做出来的归绥小吃，才外酥里嫩，绵软芳香。”张淑敏最拿手的是炉饼和芙蓉饼，她做的炉饼既小又薄，色泽金黄，口感松软酥脆。其制作是山西面食的制作方法，与归绥独特的“炉炊”烹制相结合，演化出归绥特有的传统面食。据古籍记载，炉饼是归绥城王府贵族家宴上必备的一道点心小吃，入口前讲究“三轻”，即：轻拿，轻掰，轻咬。吞咽后，还需扬手将碎屑倒入口中，足见炉饼酥可掉渣，入口即化，即便是达官贵族都不舍浪费一渣一屑。而张淑敏做的芙蓉饼通体洁白，淡雅无暇，好似出水芙蓉，因此得名“芙蓉饼”。

“以前的归绥面点做得又大又厚，我觉得人们现在在饮食上讲求精致、健康，喜欢吃小巧精致的，我就把这些面点缩小，这样既有传统的美味，又符



◆张淑敏制作的点心
全媒体记者 弓小立摄影

合现代人的饮食标准。”对于张淑敏来说，研究如何做好每一种传统面点是一种乐趣。

13个文化大院大比武

◇全媒体记者 王乐 通讯员 杨帆

本报讯 老百姓的生活越来越好了，文化活动也越来越多。”呼市玉泉区南台什村村民李兰狗说，他和老伴儿表演的是自己创作的二人台节目《笑在眉头喜在心》。

昨日，玉泉区文化馆举办了“唱响玉泉”2017年玉泉区第二届“泉翔杯”农村文化大院文艺大赛决赛，参赛选手们满怀丰收的喜悦，带来一场精彩荟萃、激情四射的文化盛宴。

呼市玉泉区文体广电局文化科科长兼文化馆馆长张晓红表示，此次大赛从7月就开始准备，意在推进农村文化建设。此次大赛共有来自13个文化大院的50支文化队伍，带着50个文艺节目参赛。经过初赛和决赛，评出一等奖一名，二等奖两名，三等奖三名，优秀奖六名。



◆参赛者表演二人台
全媒体记者 弓小立摄影

呼市新增6个室内公交车便民候车厅

◇全媒体实习记者 赵英俊 雷俊廷

本报讯 遇到刮风下雨等恶劣天气时，等公交车是一件令人头疼的事情。近日，呼市6个公交车便民候车厅亮相，方便市民候车。

昨日10时许，记者在维多利亚城公交车站点看到，附近的浦发银行内有一个便民候车厅。候车厅的墙上挂有液晶屏，屏幕上实时滚动着这一

站点所经过的所有公交线路，以及每条线路公交车还有多久可以到达该站点。从站点到这个候车厅大约有100米，对于等公交车的市民来说来这里等车很方便。

据设置该候车厅的黄姓负责人介绍，便民候车厅试运行已有一个月，目前呼市有6家，分别设在维多利亚城站点附近的浦发银行、树木园站点附近的联通营业厅、凯霖耳鼻喉医院站点的

凯霖耳鼻喉医院大厅内、市政公司住宅区站点附近的京城小碗牛肉面、呼市建设工程交易中心附近的亚麻籽油店、盛业商品交易中心附近的兴业银行。

上述负责人表示，便民候车厅墙上挂着的屏幕是一款可以挂在店铺里看公交信息的电视，上面还会实时滚动呼和浩特市天气状况及紧急通知，预计这样的候车厅将在呼市投用1000个。

亲子玩学社群“遛娃团”呼市启动

◇全媒体记者 胡红波

本报讯 你还在为周末带孩子去哪儿玩这个难题烦恼吗？从现在开始再也不会了！9月10日，亲子玩学社群“遛娃团”正式在呼和浩特启动，专门解决“遛娃”的种种问题。

如今不少年轻的父母因为工作忙没有时间陪孩子，即使周末有时间陪伴孩子，却常常遇到去哪儿玩、跟谁玩和玩什么这三大难题。

启动仪式上，“遛娃团”团长刘琼详细介绍了“遛娃团”，秉承着“让陪伴多一点”的初心，“遛娃团”一直倡导有效陪伴。刘琼表示：“儿童成长过程中，父母陪伴缺失已成为社会共同关注的痛点和焦点，尤其在3-6岁，父母的陪伴，

能让孩子在幼年时期收获快乐和喜悦，对他们日后健康的成长和发展有着重要的意义。”

启动仪式上同步发布了一款极具性价比的遛娃神器——“遛娃护照”，关注微信公众号“遛娃团”即可申请。持“遛娃护照”，可在“遛娃团”合作的近50家优质亲子服务机构中，享受免费遛娃服务。

“遛娃护照”的合作商户种类繁多，包括主题乐园、运动健康、自然教育、科学探索等多个领域，如万达宝贝王、萌太极、马术乐园、彩色熊猫小镇、亲子主题餐厅等。

据悉，“遛娃团”接下来将陆续在多个城市启动，让更多家长不再被带孩子去哪儿玩、跟谁玩和怎么玩困扰，让更多孩子享受到父母温暖的陪伴。

灭失声明

白晶玉(身份证号:150429197503091258)名下车牌号为蒙D33643的长安奥拓小轿车现已灭失,特此声明。

声明人:白晶玉
2017年9月13日

拍卖公告

受相关部门委托,于2017年9月28日上午10点在内蒙古国拍拍卖公司召开拍卖会。

拍卖标的:
1、位于新城区中山东路盛唐大厦综合楼1层104号商业用房,建筑面积162.85平方米,参考价6391048元。
2、位于鄂托克旗乌兰镇布隆街东百眼井路北方聚龙湾综合楼,26处商业用房,建筑面积3305.01平方米,有产权。参考价:7865924元。

说明:
1.标的展示及报名时间从即日起至

遗失声明

●内蒙古苏尼塔拉牧业发展有限公司遗失营业执照正、副本,注册号:15010000007489,特此声明。
●内蒙古天宸隆建筑安装有限责任公司(王建军)遗失内蒙古尖峰房地产开发有限责任公司2012年9月21日开掘的A13#楼二单元六楼西户房屋抵押工程款收据原件一份(收据编号:0000011,金额832325元),声明作废。

2017年9月27日17时止,有意竞买者到公司提交书面申请,缴纳竞买保证金,办理竞买手续。
2.拍卖标的均依现状拍卖,有意竞买者在参拍前需认真查验标的及相关法律手续,委托人及拍卖人不承担瑕疵担保责任。
3.成交后办理过户手续所涉及的相关税费均由买受人承担。
报名联系电话:0471-6929136
15848158270
内蒙古国拍拍卖有限责任公司
2017年9月13日